

ROZKAZ

MINISTRA NÁRODNEJ BEZPEČNOSTI

Ročník 1952

V Prahe dňa 31. mája 1952.

Číslo 15

OBSAH: 65. Hlásenie pobytu civilných osôb a príslušníkov NB v ubytovacích zariadeniach - odstránenie závad.
66. Pokyny pre oddelenia zbraní a výbušnín. — 67. Odpredaj vyradených inventárnych predmetov (materiálu) - závädy vo vyučovaní príjmu. — 68. Straty služobných a iných preukazov - prehlásenie za neplatné.

61

24/2-3
65 *

Vid' TRMNB č. 13/52. čl. 15. *Pri*

Hlásenie pobytu civilných osôb a príslušníkov NB v ubytovacích zariadeniach — odstránenie závad

Každá osoba, ktorá použije ubytovacieho zariadenia, je povinná riadne vyplniť „Prihlášku v ubytovacom zariadení.“ odovzdať ju prevádzateľovi ubytovacieho zariadenia a preukázať mu svoju totožnosť.

Zrušeno dle TRMNB č. 8/56.

Toto ustanovenie sa nevzťahuje na osoby ubytované podľa zákona o ubytovaní brannej moci a Sboru národnej bezpečnosti č. 94 z roku 1950.

Ubytovacím zariadením sa rozumia nie len hotely, hostince, penziónaty a turistické chaty, ale i iné zariadenia, ktoré poskytujú obdobne ubytovanie, či už za plat alebo bezplatne, jako liečebné ústavy a pod.

Pri hlásení pobytu civilných osôb a príslušníkov NB v ubytovacích zariadeniach vyskytujú sa hlavne tieto závädy:

1. Prevádzatelia ubytovacieho zariadenia ubytujú osoby i keď nepredložia riadny preukaz totožnosti, t. j. občiansky preukaz, alebo sa uspokojá s rôznymi legitimáciami zo závodov, železničnými preukázkami a pod.
2. V niektorých ubytovacích zariadeniach sa ubytovaným osobám neprávom odoberané občianske preukazy, u cudzincov cestovné pasy alebo dočasné prihlášky pobytu a ukladané po dobu ubytovania vo vrátnici.
3. Príslušníci NB preukazujú totožnosť služobným preukazom, neovetujú všetky údaje uvedené v „Prihláške v ubytovacom zariadení“, po prípade ju nevyplňujú vôbec, alebo nesprávne a tým narušujú prevádzanie kancelárskeho pátrania podľa TRMNB č. 38/1951.

Za účelom odstránenia týchto podstatných závad pri hlásení pobytu osôb v ubytovacích zariadeniach zariadenia všetky podriadené veliteľstvá NB v dohode s národnými výbormi:

1. Prevádzatelia ubytovacích zariadení sa povinní pri ubytovaní vyžadovať na čl. štátnych občanoch občiansky preukaz, u cudzincov cestovný pas alebo dočasný preukaz totožnosti. Každý čl. štátny občan, starší než 15. rokov, žijúci na území ČSR, je podľa zákona povinný opatriť si občiansky preukaz a kedykoľvek sa ním, na požiadanie bezpečnostných alebo iných orgánov preukázať.

Je nepripustné predkládať ako preukaz totožnosti rôzne závodné legitimácie, legitimácie KSC, železničné preukazky a pod. Bez preukazania totožnosti nesmie byť žiadna osoba v ubytovacom zariadení ubytovaná.

2. V ubytovacích zariadeniach nesmia byť občanom pri ubytovaní odoberané občianske preukazy a preukazy ich nahrádzajúce (cestovné pasy, dočasné preukazy totožnosti a ukladané vo vrátnici ubytovacieho zariadenia). Ubytované osoby predkládajú tieto preukazy len k preukázaniu svojej totožnosti a vrátia po vzájomnej kontrole preukazu totožnosti s vyplnenou „Prihláškou v ubytovacom zariadení“ sú povinní ihneď vrátiť preukaz totožnosti majiteľovi.

3. Príslušníci NB pri zapisovaní sa do „Prihlášky v ubytovacom zariadení“ použijú občianskeho preukazu a nie, z dôvodov utajenia alebo akekoľvek iného dôvodu, služobného preukazu.

Pri kontrolách v ubytovacích zariadeniach budú orgánovia NB kontrolovať nielen ubytované osoby a ich preukazy totožnosti, ale súčasne sa budú presvedčovať o riadnom plnení povinností vrátnych.

C. j. S-5377/10-52.

234/43-8

66

Pokyny pre oddelenia zbraní a výbušín

1. Predajne zbraní a streliva budú ministerstvom vnútorného obchodu — hlavnou správou sektoru zbraní — upovedomené, aby nadviazovali až do ďalšej úpravy uznávaly nákupné povolenia, ktoré obsahujú zbrojné pasy príslušníkov CSA a SNB. OVNБ nebudú preto až do prevedenia úpravy pre príslušníkov CSA a SNB vystavovať nákupné povolenie platné pre civilné osoby.

Ukladám veliteľom, ktorí vystavujú zbrojné pasy, aby strelivo pre súkromnú zbraň svojich príslušníkov povoľovali len v najmenšej nutnej miere, aby nedochádzalo k rušivému výkupu streliva z predajní a plytvaním so strelivom. Je treba mať na zreteli, že príslušníci SNB musia v prvom rade ovládať strelbu zo služobnej zbrane, k čomu dáva príležitosť bojová príprava a až potom používať zbraň civilných.

2. Keď dôjde k príslušníkom SNB v dôsledku preloženia k inému zmenou veliteľstvu alebo v dôsledku inej zmeny nový služobný preukaz, na ktoré jeho číslo je viazaný i zbrojný pas, poznamená príslušné veliteľstvo toto číslo i v zbrojnom pase a staré číslo zruší. Zápisy o zmene prevedie na strane i zbrojného pasu. Každý príslušník SNB, ktorý vlastní zbrojný pas pre súkromnú zbraň, zodpovedá za to, že ho predložil k oprave čísla služobného preukazu.

Č. j. VB-6953/52.

67

Odpredaj vyradených inventárnych predmetov (materiálu) — závady vo vyučovaní príjmu

Ministerstvo národnej bezpečnosti zistilo, že v niektorých prípadoch je nezaplatený a odpredaný inventárny majetok (zaplatenie, dopravné prostriedky alebo materiál) vyučovaný u iného poukazujúceho veliteľstva, než kde bol (alebo mal byť) vedený vyradený predmet v inventári.

Tento postup je nesprávny. Má za následok nedostatečnú evidenciu pohľadávok a v mnohých prípadoch i únik príjmu pre štátnu pokladnicu. Konečne stauje tento postup i riadnu kontrolu vyradovania inventárnych predmetov, ako i kontrolu včasného a riadneho zaplatenia pohľadávky.

Veliteľstvo, ktoré rozhodlo o odpredaji, založí o veci riadny spis, ktorý musí byť daný v každom prípade účtárni na vedomie. Príslušná je vždy účtárňa toho poukazujúceho veliteľstva, ktoré malo vyradený predmet v inventari.

V každom prípade získané čiastky za odpredaný inventárny majetok, zúčtuje v príjmu to poukazujúce veliteľstvo, ktoré inventárny majetok malo poslednú dobu v používaní, bez toho či je majetok vedený v evidencii, alebo vyradovaný MNB ako napr. u motorových vozidiel.

Za odôvodnenie vyradania, ako i správnosť postupu pri odpredaji je zodpovedný veliteľ.

Účtárne sú povinné kontrolovať, či pri odpredaji je dbané platných predpisov a to nie len s hľadiska hospodárnosti, ale i evidencie vyradených predmetov (materiálu), ako i pečovať, aby príslušné čiastky boli riadne a včas zaplatené.

Č. j. B/8-12.113/203-52.

68

Straty služobných a iných preukazov — prehlásenie za neplatné

Ministerstvo národnej bezpečnosti prehlasuje za neplatné tieto stratené preukazy:

1. služobný preukaz SNB evid. čís. BU 1055, vydaný dňa 1. 1. 1952 KVNB Hradec Králové, znejúci na meno Jitka Zlá v Voňka, (25. 1. 1925), štátn. SNB, č. j. S-5471/10-52;

2. provádzkový preukaz osobného automobilu P 1523, č. j. C-11.575 a Č-11.178, pridelený zn. Škoda 1102, čís. motoru 119037,

č. j. B/8-10671/403-t-52.

Minister národnej bezpečnosti:

KAROL BACÍLEK v. r.